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Governo da Região Administrativa Especial de Macau

經  濟  及  科  技  發  展  局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會高天賜議員提出書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、旅遊局及文化局的意見，

本局就立法會 2023年 3月 20日第 284/E215/VII /GPAL/2023號公函轉來高天賜

議員於 2023年 3月 7日提出，行政長官辦公室於 2023年 3月 21日收到的書面質

詢，回覆如下：

特區政府重視挖掘社區文化特色，並積極推動社區經濟持續發展，透過加

強與地區商會合作，按照社區特色，優化營商環境和增加經濟活力。多年來，

本局透過支持地區商會舉辦不同類型的節慶活動，吸引市民和旅客到本澳社區

遊覽消費，為商戶帶來商機。至於“新馬路任我行—步行區試行計劃”，則是

特區政府一項新的嘗試。

“新馬路任我行—步行區試行計劃”開展前，文化局與各相關部門進行了

多場跨部門合作會議，制定臨時交通安排，儘量減低對該區居民的影響。

文化局表示，該局亦有向地區商會講解活動理念及計劃，經商會協調聯繫

有關商戶及業主，均獲得同意及支持。這項活動共舉辦了5天，吸引約14萬人

次到訪，對活化舊區及以藝文動能盤活經濟帶來正面效益。其中，今年1月22
日（年初一）至24日（年初三）期間，該區約6成商戶表示生意額有增長，部

分增長更逾5成。在元宵期間，位於新馬路的典當業展示館首次推出夜遊“德

成按”的遊覽體驗，特別延長開放時間，參觀人次較過往大幅增加約36倍。  

此外，活動舉行期間，警方與主辦方一直密切關注步行區內的人流狀況，

當發現步行區內的人流持續不斷增加時，為確保參與市民及旅客的安全，治安

警察局經審慎評估後才實施人潮管制措施，並在實施有關措施前將消息通報傳

媒，以便公眾從多渠道知悉安排。 

保安司司長辦公室表示，在新馬路步行區實施期間，市民及旅客可自由步

行進出新馬路及其周邊內街。當實施人潮管制措施時，才會在新馬路周邊內街

“只出不進”，但會因應周邊居民或商戶職員的出入需要而作出彈性處理。
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對於“新馬路任我行—步行區試行計劃”，文化局已與各相關部門進行檢

討會議，並於今年 2 月分別向文化發展諮詢委員會及文化遺產委員會諮詢意

見，相關委員會對活動成效表示認同和提出優化建議。文化局將根據這次活動

經驗，於日後舉辦同類活動時，繼續與附近商戶及居民溝通，並按實際情況，

提前聽取社會各界的意見。

另一方面，本局未來會繼續透過與地區工商團體合作，在內港區舉辦“康

公夜市”及不同主題特色的活動，並藉着“特色店計劃”，以“點”帶

“面”，引流更多市民和旅客到社區內遊覽消費。

旅遊局在組織大型盛事及活動時，亦會考慮舉辦地點的適切性、通達性，

依照活動性質審視本澳各區及景點的場地條件、交通及人流聚集等因素，挑選

合適的地點及規劃活動路線，以及聯同相關政府部門舉行工作會議，審視社區

周邊交通、衛生及旅遊環境等現實條件，並制定人潮管理方案。
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